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Stimată doamnă Senator, ,
^03

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința 
Senatului din data de 04.03.2018, având ca obiect "Măsuri pentru 
sprijinirea turismului balnear”, potrivit sferei de competență a Ministerului 
Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

În prezent, potrivit prevederilor Legii nr.263/2010 privind sistemul 
unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare, în sistemul 
public de pensii se pot acorda, pentru asigurați și pensionari, prestații privind 
tratamentul balnear, altul decât cel care se suportă de la bugetul Fondului 
național unic de asigurări sociale de sănătate. Astfel, în conformitate cu art.122 
din Legea nr.263/2010, cu modificările și completările ulterioare "acordarea 
prestațiilor privind tratamentul balnear se face prin atribuirea de bilete de 
tratament solicitanților Îndreptățiți, în limita numărului de locuri asigurate în unități 
de tratament din proprietatea CNPP, precum și a numărului de locuri contractate 
cu alte unități de profil și a sumelor alocate pentru această prestație prin legea 
bugetului asigurărilor sociale de stat. Asigurații și pensionarii sistemului public de 
pensii pot beneficia de tratament balnear, după cum urmează:

a) gratuit - pensionarii de invaliditate, în cadrul programului de 
recuperare întocmit de medicul expert al asigurărilor sociale;

b) cu suportarea de către beneficiar a unei contribuții bănești - 
asigurații sistemului public de pensii și pensionarii, alții decât cei prevăzuți 
la fit.a)".

Contravaloarea prestațiilor acordate gratuit și diferența dintre 
contravaloarea prestațiilor și contribuția bănească suportată de beneficiar se 
finanțează din bugetul asigurărilor sociale de stat.

Locurile de tratament balnear se asigură în unitățile de tratament din 
proprietatea Casei Naționale de Pensii Publice (CNPP) și, în completare, prin 
contracte încheiate cu alte unități de profil, iar durata tratamentului balnear este 
de 12 -18 zile.

Totodată, potrivit prevederilor art.11 din Legea nr.448/2006 privind 
protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu 
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modificările și completările ulterioare, persoanele cu handicap au dreptul la un 
bilet gratuit de tratament balnear, în cursul unui an pe baza programului individual 
de reabilitare și integrare socială și a recomandării medicului de familie sau a 
medicului specialist. Numărul biletelor de tratament balnear gratuit acordate 
acestor persoane se stabilește proporțional cu numărul potențialilor beneficiari 
față de numărul total al biletelor de tratament balnear gratuit stabilite prin legea 
anuală a bugetului asigurărilor sociale de stat.

Având în vedere prevederile legale menționate mai sus, considerăm 
că este necesar să se solicite punctul de vedere al Ministerului Muncii și 
Justiției Sociale si al Ministerului Sănătătii.

Avem în vedere prevederile Hotărârii Guvernului nr. 12/2017 privind 
organizarea și funcționarea Ministerului Muncii și Justiției Sociale, cu modificările 
și completările ulterioare, potrivit cărora această instituție realizează politicile 
naționale în domeniul pensiilor, altor drepturi de asigurări sociale, protecției 
persoanelor cu dizabilități și elaborează proiectele de acte normative din aceste 
domenii.

Totodată, potrivit Legii nr.95/2006 privind reforma în domeniul 
sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul 
Sănătății este autoritatea centrală care elaborează politica și actele normative în 
domeniul sănătății și care stabilește prioritățile de finanțare în acest domeniu.

Precizăm că instituția noastră exercită atribuțiile conferite prin 
Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului 
Finanțelor Publice, cu modificările și completările ulterioare, în principal, în 
domeniul administrării finanțelor publice, de elaborare și implementare a politicii 
bugetare și fiscale a Guvernului.

De asemenea, Ministerul Finantelor Publice avizează "documentele de 
politici publice elaborate de alte autorități publice, care au legătură cu activitatea 
ministerului", precum și proiectele de acte normative privind domeniile specifice 
fiecărui ordonator principal de credite, din punct de vedere al implicațiilor 
financiare asupra bugetului general consolidat.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYORGY
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